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В книгата са представени бактерицидните свойства на новия разтвор на колоидно сребро. Отбелязват се безопасността и ефективността от използването му за понижаване тежките поражения, получени от патогенни микроорганизми.

Описват се преимуществата от използването на новия разтвор на сребро като естествен заместител на антибиотиците.
Привеждат се практични съвети за приема му при инфекциозни заболявания (включително дозирането му).

Книгата е предназначена за широк кръг читатели.

За автора

Кенет С. Фридман получава образованието си в Масачузетския технологичен институт и Харвард. Той oглавява катедра в Нюйоркския университет, трудовете му се радват на широка популярност. Понастоящем е изпълнителен директор на търговска компания и участва в управлението на още няколко компании.
Предисловие

Новият (колоиден) разтвор на сребро (по-ефективна форма на вече познатото колоидно сребро) е безопасен антибактериален продукт, използван за въздействие върху голям брой бактерии и дрожди.

Проведените изследвания в катедрата по микробиология на Университета „Бригъм Янг”, Юта, САЩ (Brigham Young University) потвърждават, че новият разтвор на сребро е високоефективно бактерицидно средство, а изследванията в Калифорнийския университет Дейвис, САЩ (University of California, Davis) свидетелстват за мощните му антимикотични свойства.
Изследванията сочат, че новият разтвор на сребро има широк спектър на действие. Тъй като не влияе пряко на биохимичните процеси в организма или рецепторната дейност (на бактериите) и е малко вероятно бактериите и вирусите да придобият устойчивост към него вследствие на мутации. Това безспорно е важно за медицината, тъй като дава възможност да се ограничи разпространението на нови заразни болести. А заедно с антибактериалните си свойства, новият разтвор на сребро има мощно противовъзпалително действие.
Прилагането му може да бъде както външно, така и вътрешно. При необходимост разтворът може да се използва и като общо дезинфекциращо средство.

Установено е, че новият разтвор не е токсичен дори при високи нива на дозиране (5 гр/кг телесно тегло).

Новият разтвор на сребро е много по-евтин от болшинството предписуеми лекарства.

Сега на пазара се предлагат много колоидни разтвори на сребро. Да се произведе продукт с не особено високо качество е доста просто. В повечето случаи се получава чрез метода на обикновената електролиза и тогава разтворът има жълтеникав оттенък. Но неотдавнашни изследвания, проведени от лабораторията по микробиология при Университета „Бригъм Янг”, показват, че новият разтвор на сребро е много по-ефективен от други проверени разтвори. Той е произведен по друг способ и е продукт със забележително високо качество.
Как действа среброто?

Преди години мой познат си купил от разпродажба голяма сребърна кофа за съхранение на мляко, която дълго време му служила безупречно. Веднъж го запитах защо на един фермер му е притрябвала сребърна кофа. Селското стопанство е труден бизнес, с доста проблеми и фермерите обикновено не прахосват необмислено парите си, а сребърната кофа за мляко ми изглеждаше неоправдан разход. Би могъл да се купи желязна или алуминиева...
Узнах отговора на своя въпрос. Ако оставите млякото да престои, в топлото време то се разваля. Бактериите, които се съдържат в него се размножават бързо и то се вкисва. Среброто обаче е много активно, то им въздейства и ги убива, като по тоя начин увеличава времето на съхранение на суровото мляко без охлаждане. По същата причина предците ни са хвърляли монети в кладенците или каците с вода, за да убият бактериите и да удължат годността на водата за пиене. По време на чумната епидемия в Европа на децата в богатите семейства давали да смучат сребърни лъжички, откъдето идва поговорката „родил се е със сребърна лъжичка в устата”. Дори в древна Гърция и Рим хората са използвали сребърни съдове, за да съхранят пресния вкус на водата. Преди Втората световна война често се е използвал разтвор на сребро като антисептично средство и даже като антибиотик, прилаган перорално или чрез инжекции.
По същия начин разсъждават и специалистите във фирмите-производители на посребрени катетри Foley. Среброто унищожава бактериите, които иначе може да заразят пикочния тракт. Предотвратяването на инфекциите е много по-ценно от стойността на самия метал. Тази мисъл заляга в основата на разработката (на новия разтвор на сребро) при използването му в храната.
Информация за новия разтвор на сребро

Новият разтвор на сребро е форма на колоидното сребро. Според резултатите от изследванията, проведени в лабораторията по микробиология на Университета „Бригъм Янг”, новият разтвор на сребро е значително по-ефективен от другите разтвори на колоидно сребро.

Какво е това колоидно сребро?

Ако загребете чаша вода от бърз поток, водата изглежда прозрачна. Но ако разгледате дъното на чашата след няколко часа, ще видите слой тиня. Отначало водата ви се струва чиста, тъй като песъчинките и другите съставки се намират в разтворено състояние и трудно се забелязват. Дисперсията на тинята във водата се нарича суспензия. В крайна сметка тинята се отлага на дъното. За сравнение: може да вземете чаша чиста вода и да разтворите малко сол или захар в нея, водата пак ще изглежда прозрачна. Но колкото и да чакате – дни или седмици, на дъното няма да се отложи утайка. Това се нарича разтвор.
Различието между разтвора и суспензията е в размера на частиците. В разбърканата суспензия частиците са толкова малки, че са незабележими, но все пак са достатъчно големи, че под действието на гравитацията в края на краищата да се утаят. В разбъркания разтвор частиците се явяват молекули или йони, електрически заредени. Може да чакате години, но те няма да се утаят на дъното.

Колоидният разтвор се намира между разтвора и суспензията. Частиците с размер 10‾4 до 10‾7 см са твърде малки, за да се утаят, но запазват атомните и молекулярните си характеристики. (и двете части на изречението поясняват, че колоидния разтвор прилича на разтвор, а не на суспензия и разтвор) Колоидните разтвори обикновено се срещат в биологията, например протоплазмата. Волфганг Освалд отбелязва: „Всичките жизнени процеси се развиват в колоидни разтвори”. От медицинска гледна точка колоидните разтвори имат редица преимущества. Няколко компании производители на витамини са открили, че минералите, приготвени във вид на колоидни разтвори се усвояват от организма много по-пълно, отколкото същите минерали под формата на таблетки. Колоидното сребро е просто суспензия на метални сребърни частици в пречистена вода.
Това, което е най-важно от гледна точка на химията и биологията при разглеждането на колоидния разтвор, е огромната повърхнина на присъстващите частици. Представете си куб с дължина на страната 2,5 см (1 инч). Повърхността на куба е 37,5 см2 (6 инча2), по 6,25 см2 от всяка страна. Ако разрежете куба успоредно на едната му стена, ще получите две нови повърхности „вътре” в куба. Повърхността на образуваните сега блокове е 50 см2. С всеки нов разрез на куба вие получавате ново „вътрешно” увеличение на повърхността и увеличавате общата му площ.
Колкото по-голяма е повърхността на веществото, толкова по-голяма е неговата активност. Именно затова дребнозърнестата прах е толкова взривоопасна в асансьорите, даже ако зрънцата са относително нереактивни. Големите повърхностни площи в колоидните разтвори позволяват на погълнатите частици по-бързо да се усвоят от организма, а също и с по-голяма готовност да реагират на патогенните микроорганизми.
Какви са предимствата на новия разтвор на сребро

(Бяха предявени много изисквания относно ползата от употребата на сребърния разтвор.) Статията „Лекарствено сребро” (сп. „The Northern Miner”, 18 май 1998 г.) съобщава, че когато на група пациенти, болни от СПИН, е дадена една доза поливалентно сребро (метално плюс йонно сребро в съотношение 40 части на милион (ppm)), количеството на белите кръвни телца в кръвта им се увеличава от 10% до 350%. В статията се казва:
„...дори еднократен прием може да удължи живота на осем(те) пациента с (нито повече нито по-малко от) три години”.
В изследванията на Израелската национална лаборатория по вирусология използваният поливалентен разтвор на сребро с концентрация 20 ppm бил въведен в HIV-инфектирани клетки и процентът на умъртвяване на вируса е бил 98,4%. Въодушевена от тези резултати болницата Kaplan (Израел) провела изследване с лабораторни мишки, заразени с миши СПИН. Според докладите въвеждането на еднократна доза от 40 ppm поливалентно сребро се оказва ефективно лечение на мишките.
Д-р Дж. Кердот издава публикация, в която заявява, че се е справил с повече от 50 случая на вирусна пневмония именно чрез поливалентен разтвор на сребро. Също така съобщава, че е имал подобен успех с други заразни заболявания, включително заушка, инфекциозна фибромиалгия, синдром на Шегрен, ревматоиден артрит с инфекция на синовиалната течност, системни кандидози, стафилококови инфекции, спирохетови и HIV–инфекции, псориазис, полов херпес, лишеи. Докторите Манфред и Маргарет Байер съобщават през 1996 г., че увеличението/развитието на Borrelia bigdorfer (възбудител на лаймската болест) инвитро се подтиска значително при въвеждане на белтък, съдържащ сребро от 2 до 10 ppm.
Неотдавна бяха завършени щателни проучвания на минималните концентрации сребро, необходими за подтискането на живота и умъртвяването на микроорганизмите, проведени под ръководството на д-р Леавит, професор по молекулярна биология и микробиология в Университета „Бригъм Янг”, и микробиолога Дейвид Ревели. Това проучване е предприето, за да се оцени способността на новия разтвор на сребро да убива и/или да подтиска развитието на голям брой смъртоносни бактерии. След оценката на резултатите д-р Леавит отбелязва: „изследванията показват, че разтворът на сребро е антимикробно средство с широк спектър на действие. Може да спре растежа и фактически унищожава много бактерии... До този момент от проверените бактерии няма такива, които... (този) разтвор да не е убил.”
В таблицата на стр. 10-11 са показани резултатите от проведените изследвания на въздействието на новия разтвор на сребро върху бактерии (ppm е концентрация на разтвора на сребро изразена в частици на милион). Разтворът от 5 ppm, който съдържа 28,35 гр. сребро в 946 л. пречистена вода, може да унищожи всички изброени по-долу патогенни (предизвикващи инфекции) бактерии.

Как действа колоидното сребро?
Статията в сп. „The Northern Miner” от 18 май 1998 г. потвърждава: ”Моно-зареденото сребро замества атомите на водорода, които снабдяват бактериите и вирусите с енергия”
. Тъй като всички живи организми се нуждаят от енергия за живот, прекратяването на подаването й, бързо убива бактериите и намалява активността на вирусите до инертно състояние. По този начин при проведените лабораторни изследвания, бактериите са убити за няколко минути чрез обработка със сребърен разтвор.
Това е особено важно, като се има предвид факта, че среброто въздейства не на определен механизъм, използван само от някои бактерии за поддържане на живота. Това е по-общ механизъм и въздействието върху него е ефективно в борбата с много бактерии и вируси, а възможно е да е ефективно и срещу всички. В статия в сп. „Science Digest” от март 1978 г., стр. 57 се съобщава: „Ако антибиотикът може да убие например 6 различни възбудители на болести
, то среброто убива приблизително 650. При това не възникват устойчиви видове бактерии... Дори минимални дози сребро убиват огромно количество болестотворни организми, съдържащи се във водата... 
След сравнение на 23 различни метода за пречистване на вода, NASA избират именно сребърната вода за използване на космическите кораби.”
	бактерия
	причинявани заболявания
	подтискане
	унищожаване

	staphylococcus aureus
	пневмония, очни инфекции, бактериални инфекции на кожата (фурункули, импетиго, след операционни инфекции), токсичен шок, менингит, хранителни отравяния, остеомиелит
	2.5 ppm
	5 ppm

	shigella boydii
	бактериална дизентерия, остро хранително отравяне
	1.25 ppm
	2.5 ppm

	salmonella arizona
	хранително отравяне
	2.5 ppm
	

	salmonella typhimurium
	хранително отравяне,
коремен тиф
	2.5 ppm
	2.5 ppm

	escherichia coli  0157 - 117 jack in the box
(E. coli)
	хранително отравяне, инфекции на пикочните пътища, инфекции на дихателните пътища, диария, инфекции след нараняване
	2.5 ppm
	5 ppm

	escherichia coli  (e. coli)
	хранително отравяне, инфекции на пикочните пътища, инфекции на дихателните пътища, диария, инфекции след нараняване
	2.5 ppm
	2.5 ppm

	haemophilus influenzae
	отит на средното ухо (инфекциозно заболяване на ухото), конюнктивит, пневмония, менингит, възпаление на носоглътката, епиглотит у децата, синузити, гнойни артрити у децата
	1.25 ppm
	1.25 ppm


	klebsiella pneumoniae
	инфекциозни заболявания на дихателните пътища, пневмония, менингити, инфекции на пикочните пътища, инфекции след нараняване, бактериални инфекции, възпаление на носните кухини
	2.5 ppm
	2.5 ppm

	klebsiella oxytoca
	виж по-горе klebsiella pneumoniae
	2.5 ppm
	2.5 ppm

	enterobacter aerogenes
	бактериални инфекции след нараняване, инфекции на пикочните пътища, менингит
	2.5 ppm
	2.5 ppm

	pseudomonas aeroginosa
	инфекции вследствие изгаряния, инфекции след нараняване, кератит, менингит, пневмония, инфекции на пикочните пътища, възпаления на носните кухини
	2.5 ppm
	5 ppm

	streptococcus pneumoniae
	пневмония, менингит, синузит, отит на средното ухо
	2.5 ppm
	5 ppm

	streptococcus pyogenes
	стрептококова ангина
	1.25 ppm
	1.25 ppm


	streptococcus faecallis
	инфекциозни заболявания на пикочните пътища, ендокардити, инфекции след нараняване
	5 ppm
	5 ppm

	streptococcus mutans
	възпаление на венците, кариес на зъбите
	5 ppm
	5 ppm

	streptococcus gordonii
	кариес на зъбите, инфекциозни ендокардити
	5 ppm
	5 ppm


Среброто има широк спектър на бактерицидно действие, но не довежда до възникване на нови видове бактерии, устойчиви на антибиотиците. Това е може би една от съществените особености на среброто. За последните няколко десетки години използването на антибиотиците доведе до възникване на бактерии, устойчиви на тези антибиотици.

Бактериите и вирусите се размножават хиляди пъти по-бързо от по-големите организми. (Бактериите могат да се възпроизвеждат средно за около 20 минути). Ето защо те мутират много бързо. При въздействие с антибиотик върху колония от бактерии съществува вероятност те да не бъдат напълно унищожени. Останалите живи бактерии се оказват устойчиви за въздействието на този антибиотик и могат да предадат това свойство на следващото поколение бактерии. В резултат се получава колония от бактерии устойчиви срещу този антибиотик.
Всъщност ситуацията е още по-лоша. Гените, обуславящи устойчивост срещу препарата се намират в плазмиди, пръстеновидни извънхромозомни генетически елементи, съществуващи в клетката в автономно, несвързано с хромозомите състояние. И тъй като те свободно „плават”, могат да преминават от една бактерия към друга безпроблемно. По този начин устойчивите бактерии могат да обменят своя „имунитет” с другите. И даже може да се предаде съпротивляемостта към препарата от безопасните микроби към опасните.
В началото на 50-те години на 20 век пеницилинът се е справял с всички стафилококови щамове. Сега повече от 95% от стафилококите са устойчиви към него. За да се справи със стафилококовите бактерии е бил открит нов препарат – метацилин, който заменил пеницилина в края на 60-те години и станал основно лекарство в борбата с тези инфекции. Обаче към 1992 г. почти 40% от щамовете на стафилококите, изучавани в големите американски болници, вече са устойчиви към метацилина и по целия свят се появяват устойчиви към метацилина щамове (MRSA). „През 1992 г. са били оперирани 23 милиона американци, след което почти всеки е приемал антибиотици. Около 920 000 от тях са развили след-операционни бактериални инфекции, повечето от които – стафилококови, най-често щамове MRSA.” (L. Garrett, The Coming Plague
, стр. 413) Неотдавна в Австралия бе открит стафилококов щам, който се оказва устойчив към 31 различни препарата. Днес само ванкомицинът се оказва надеждно средство за лекуване на стафилококови инфекции. В последните години много лекари съобщават за стафилококови щамове, които с трудност се поддават на лечение със съществуващите антибиотици. (звучи като уводно изречение, не като финал на твърденията дотук.) 
Стрептококите постоянно увеличават своето съпротивление, заедно с увеличение на лекарствените въздействия. В началото на 70-те години пеницилинът и еритромицинът са можели успешно да се справят с почти всички стрептококови инфекции. Но се появяват новите щамове Streptococcus B, Streptococcus A, Streptococcus pneumoniae. Те предизвикват по-опасни инфекции от старите щамове, а също се оказват и по-устойчиви към антибиотиците. От 1990 г. една трета от всички инфекциозни заболявания на ушите при малките деца е предизвикана от бактерията Streptococcus pneumoniae и приблизително половината от тези бактерии са били устойчиви към пеницилина. Неотдавна са открити видове стрептококи, устойчиви към всички видове антибиотици.
Къде свършват тези кавички? „Една от най-тревожните перспективи за лекарите по света е появяването около 1988 г. на устойчивите към ванкомицина вируси Enterococcus faecium и E. Faecalis. А ванкомицинът бе най-голямата надежда за успешно лечение на стрептококови и стафилококови инфекции. Предполагало се е, че устойчиви ентерококови бактерии могат да предадат своите устойчиви гени на други микроби, които не е можело да бъдат победени с никакви други средства. „Всички много се надяваха (на какво, на описаното по-горе кръстосване?), но това не се случи,” казва бактериологът Бил Джарвис. „Такъв щам, ако се появи, би бил фактически непобедим и извънредно опасен, тъй като има не само специална устойчивост към препаратите, но и гени, засилващи патогенността”. „В началото на 90-те години са открити щамове на E. Coli, които имат нови характеристики. Например в Кеймбридж, Англия, в болнично отделение за трансплантация се появяват два щама на бактерия, устойчиви към действието на антибиотика тиенамицин, а също и на цефалоспорин, цертазидимин, ципрофлоксацин, гентамицин, ампицилин, азлоцилин, коамоксиклав, тиментин, цефалексин, цефуроксим, цефамондол, стрептомицин, неомицин, канамицин, тобрамицин, триметоприм, сулфаметоксазол, хлорамфеникол, нитрофурантаин. Само един обикновено използван антибиотик остава ефективен – амикацин. Ако се появят нови вируси (дотук говорихме за бактерии, защо сега вируси?), устойчиви към този препарат, за хората става крайно опасно.” (L. Garrett, The Coming Plague, стр. 422, 677-678.)
Всичко това доказва, че антибиотиците оказват генетично въздействие върху вирусите (не сме давали примери за вируси), които увеличават своето съпротивление към тези препарати и своята патогенност. Лекарственият препарат ацикловир се е използвал за лекуване на половия херпес. След определено време обаче, след прекратяване на приема му, у пациентите се появява много по-сериозен повторен херпес (Encephalitis). Появяват се и други устойчиви видове херпеси и вируси. Тези явления не остават незабелязани.
Из книгите звучи предупреждението: „Като че ли кръгът се затваря. Заразни болести, които могат да унищожат много човешки животи, днес стават напълно неподвластни на действието на антибиотиците, на които ние сляпо се надявахме. Като резултат, лекарите се оказват безпомощни за пореден път... До появата на антибиотиците не сме имали никакви средства за лечение. Сега много експерти са на мнение, че сме на границата на възможностите си.” (Fishert, The Coming Plague, стр. 11)
Не само изследователите, но и цялата общественост започва да вниква в тази проблематика. В последните няколко години всички средства за масова информация обърнаха внимание на тези теми. “Los Angeles Times” (от 24 октомври 1994 г.) в статия озаглавена „На отслабващия арсенал на антибиотиците се противопоставят адаптиращи се бактерии” пише: „В последните десетилетия се наблюдава повишена резистентност на бактериите към антибиотиците. И тъй като бактериите могат да обменят гени помежду си, експертите очакват, че устойчивостта само ще нараства. Потенциалният кошмар е щамът Andromeda – супер микроб, устойчив на всички видове антибиотици, с които може да му се въздейства.”
През същата година в „Newsweek” на шест страници е отпечатана статия озаглавена „Антибиотиците. Край на лекарственото чудо”, в която се отбелязва: „Увеличеното количество на микробите, устойчиви на лекарствени препарати, е безпрецедентно и невиждано досега... Пеницилинът и тетрациклинът изгубиха властта, която имаха над стафилококите до 50-60 години на 20 век. Друг антибиотик – метациклин удържа още известно време, но устойчивостта на стафилококите към него е обичайно явление в болниците и частните санаториуми по света... Всички нови антибиотици, насочени срещу бактериите... не ни дават нищо друго освен пет-десет години отсрочка... Възможно е най-добрата стратегия да е отказът от антибиотиците като цяло, в полза на другите видове лекарства.”
„Time Magazine” (септември, 1995 г.) отпечатва статията „Отмъщението на микробите-убийци”. В нея се казва: „Сблъсквайки се лице в лице със СПИН и с най-голямото досега увеличение на броя бактерии, устойчиви към действието на антибиотиците, докторите са принудени да признаят, че медицината фактически отстъпва, губейки сражението с микробите. Въпросът „Кога инфекциозните болести ще бъдат напълно унищожени?” вече не стои. Вече е актуален въпросът „Къде ще се появи новата смъртоносна чума?”... Човечеството е имало непредпазливостта да си помисли, че може да контролира или побеждава всички микроби. Но всеки, който чете днешните водещи заглавия в новините, разбира колко сме били самонадеяни и как надеждите ни не се оправдават. Появяват се нови бедствия – стари болести, такива като туберкулоза, се развиват бързо във форми, които се оказват устойчиви към влиянието на антибиотиците... През 1992 г. 13 320 пациенти са умрели в болници от инфекциозни заболявания, оказали се устойчиви на препаратите, изпробвани от лекарите за лечението им.”
За последните години положението никак не се е подобрило. “US New & World Report” (10 май 1999 г.) публикува статия „Бактерии-убийци”, в която заявява: „От прекомерната употреба много антибиотици се оказват безсилни срещу смъртоносните микроби... В някои райони до 40% от щамовете streptococcus pneumoniae, най-опасни за деца и стари хора, се оказват устойчиви към лекарствено въздействие.”
  Този път, избран от медицинското съсловие, създаващо нови и нови съвременни видове антибиотици – първо, второ, трето поколение цефалоспорини – е само временна отсрочка дотогава, докато бактериите и вирусите развият устойчивост и към тези нови антибиотици. Патогенните организми, благодарение на способността си да се видоизменят в устойчиви щамове, винаги ще удържат победата.
Колоидното сребро и в частност новият разтвор на сребро, може да ни осигури положителния резултат в нашата борба с микробите. В крайна сметка то е толкова ефективно, колкото и антибиотиците. Лабораторията по микробиология в Университета „Бригъм Янг” сравнява ефективността на новия разтвор на сребро и пет различни класа антибиотици. Съобщението съдържа данни за седем щама патогенни бактерии (Escherichia coli B, Enterobacter aerogenes, E. cloacae, Salmonella typhimurium, Pseudomonas aeroginosa, Streptococcus gordonii, Staphylococcus aureus). Новият разтвор на сребро има средно по-голяма способност да убива бактериите в сравнение с четири от петте избрани антибиотика. Всеки антибиотик има собствена област на действие и нито един от проверените антибиотици не въздейства еднакво добре на всеки бактериален щам, а новият разтвор на сребро въздейства еднакво добре на всички бактерии и може да убие всички видове обработваеми бактерии” (къде започват тези кавички?) (Рон Леавит). Освен това новият разтвор на сребро не оказва странични ефекти, обичайни за лекарствени средства като тетрациклина. По тези и други съображения новият разтвор на сребро неотдавна е одобрен от много лекари в Ню Йорк за хомеопатична употреба.
Същността е в/Основното е това, че среброто, благодарение на широкото си действие убива и мутантите на бактериите и на вирусите, които обезпечават защита на патогенните.??? Въобще бактериите използват ограничен брой защити от антибиотиците. Те изработват фермент/ензим, който унищожава антибиотика (най-често срещаният способ, използван против пеницилина и цефалоспорина). Освен това могат да изменят своята структура, за да скрият или отстранят участъци, с които се свързват антибиотиците. Или изменят своя метаболизъм, изработвайки допълнително количество необходим белтък, докато антибиотикът се справи с първоначалния. Също така произвеждат молекулни помпи, чувствителни към опасни(те) молекули (на антибиотика), които ги извеждат от бактерията. Действието на бактерията не преминава по нито една от тези схеми. (???? А какво бе описано досега?) Среброто може да убие ВСИЧКИ бактерии и щамове и устойчивост към него не се развива. Медицинският кошмар от възникването на устойчиви към лекарствата микроорганизми, пред който се изправихме, тук не съществува. И това е най-ценното от всичко.
Има ли сведения за допълнително влияние на колоидното сребро върху здравето?
Да. Новият разтвор на сребро се оказва ефективен също така срещу дрождите. В изследване, проведено през април 1999 г. от микробиолога Джейсън Хенри в Калифорнийския университет в Дейвис, е проверена способността на новия разтвор на сребро с концентрация 15 ppm да спре растежа на дрожди Saccharomyces cerevisiae вариация Montrachet. Джейсън Хенри установява следното: „Разтворът на сребро действително подтиска растежа на дрождите и различието в процеса на лечение е съществено. Максималната скорост на размножение и крайното количество клетки на дрожди за всички проби бе еднакво, освен (при) обработваемия/обработения разтвор с концентрация от 15 ppm, напълно спиращ (началото на) растежа на дрождите. Важно е да се обърне внимание, че разтворът на сребро е внасян само веднъж, а в реалния живот може да се приема многократно. Като резултат е видно, че приемът на дози с 10 ppm може да спре по-нататъшния растеж на неголямо количество дрожди в течение на 24 часа, което дава време на имунната система да подготви своя отговор. А многократните обработки с разтвор от 10 ppm вероятно могат да предотвратят растежа на дрождите за по-голям срок”.
Микотичните инфекции често се оказват невъзприемчиви, устойчиви за повечето антибиотици и трудно се поддават на лечение. Поради тази причина са много опасни. Способността на новия разтвор на сребро да се сражава с такива заразни болести може да спаси много животи.

Освен това се оказва впечатляваща способността на среброто да убива патогенните микроорганизми, размножаващи се във вода. През пролетта на 1999 г. Уилям Додс, директор на независимата лаборатория с държавна и федерална поддръжка в щата Юта, извършва серия изпитания, с които проверява способността на новия разтвор на сребро да убива естествените и добавените бактерии в образци от обикновена речна вода. Добавени са приблизително 200 000 бактерии Klebsiella oxytoca към образец от речна вода с голямо количество собствени бактерии. След това са проведени 4 изпитания с използване на разтвор от сребро с различни концентрации от 0,1 ppm до 0,5 ppm и продължителност на въздействие 1.5 минута. Заключението е следното: „...разтворът на сребро с концентрация 0,1 ppm при контакт с продължителност 1.5 минута с образец от заразена речна вода напълно уби всички бактерии, способни да образуват колонии”.
В подобно изследване, проведено в щата Небраска, бил напълнен специален водоем с 50 галона обикновена отточна/чешмяна вода без каквато и да е дезинфекция. Стандартната мярка за замърсяване – индекс E. coli (чревна пръчица, намерена/намираща се в чревния тракт на човек) достига 7000 клетки E. coli в милиметър вода. След това водата преминава през сребърни електроди. За не повече от три часа тя се очиства от чревната пръчица. Именно затова повечето световни аеролинии сега използват сребърни филтри за очистването на водата. В Милуоки, където преди няколко години се разболяха 400 000 човека и 100 починаха заради използване на замърсена вода за пиене от градския водопровод, сега във водните филтри се използва сребро, за да се унищожат бактериите.
Ефективността на среброто е важна и поради факта, че много бактерии и микроорганизми се оказват способни да издържат концентрациите на хлор във водопроводните системи. От 1991 и 1992 г. са били регистрирани 34 избухвания на гъбични заболявания Giardia, Cryptosporidium, Shigella и хепатит А от замърсена питейна вода. Заболявания са регистрирани и сред населението в райони, където очистването на водата е доста качествено. Такъв щам като Milwaukee Cryptosporidium практически може да живее в хлор. След изучаване на системата на водоснабдяване в САЩ, Съветът за защита на природните ресурси е стигнал до извода, че повече от 1 милион американци годишно боледуват поради използване на замърсена вода.
Има и още факти. Неотдавнашна статия в сп. “Forbes” (15 ноември 1999 г.) разказва, че още през 1983 г. е установено, че стомашни язви могат да бъдат предизвикани от бактерията Helicobacter pylori. “В продължение на много години медицинските учреждения се смееха над теорията на Маршал дори след като той демонстрира своето откритие..., а не е ли възможно медиците да грешат и по отношение на други хронични болести – такива убийци като болестите на сърцето, рака, диабета, множествената склероза и болестта на Алцхаймер? Сред лекарите и учените-медици е общоприето да се смята, че причините за тези болести са или генетични, или вследствие на въздействието на околната среда, или и двете едновременно..., но че много от тези болести започват именно от микробите?... Въпросът не е толкова неправдоподобен, както ни се струва...”
Това се потвърждава и от факта, че вирусът SV40, отначало открит у маймуни, в последствие се оказа един от най-важните причинители на рак и може да предизвика мезотелиома (злокачествено подуване, образуване/образувание на епителната тъкан на белите дробове). Също така той може да предизвика рак на костната и слизестата тъкан или оток на щитовидната жлеза и мозъка.

Ако тази теория се окаже вярна, то използването на новия разтвор на сребро като профилактично средство ще играе важна роля за предотвратяване на подобни болести.
Ефективно ли е действието на новия разтвор на сребро върху другите микроорганизми?

Това ние не знаем със сигурност, тъй като действието му не е проверено срещу други микроби. Но предполагаме, че подобни изпитания ще бъдат успешни. От една страна новият разтвор на сребро убива всички щамове на всички типове микроби, срещу които е бил прилаган. Не бяха открити микроби, които да се окажат устойчиви и да не загинат под неговото въздействие. Освен това, макар различните микроби да имат различни ДНК (или РНК) и различни начини за проникване в човешкия организъм, между тях съществува сходство по механизма на добиване на жизнена енергия и възпроизводство. Действието именно на този механизъм се прекъсва с прилагането на новия разтвор на сребро. В крайна сметка, теоретично новият разтвор на сребро е способен да убие всеки микроорганизъм, който произвежда енергия по подобен начин. А доколкото знаем такива са всички бактерии и повечето вируси и дрожди. Необходимо е обаче да се проведат изследвания, за да се провери тази теория. Както и изследванията за анализ на ефективността да продължат.
Токсичен ли е новият разтвор на сребро?

Наблюдават ли се странични ефекти?

Това са естествени въпроси, тъй като среброто е тежък метал, а най-тежките метали (олово, живак, арсен) са отровни. Освен това много от сребърните съединения са токсични. И макар че понастоящем не сме провели налагащите се в подобни случаи изследвания и нямаме официално потвърждение за не токсичност на колоидното сребро, огромен брой хора вече са го приемали в нормални дози хиляди пъти. Предходните разтвори на сребро съдържаха до 300 000 ppm. Много от приемащите го са получили в резултат доза по-голяма от 28,4 мл на ден. Това съответства на 1140 л на ден с концентрация 10 ppm разтвор на сребро. Приемането на такова количество физически е невъзможно. У някои хора, приемащи разтвор на сребърни соли с висока концентрация, се наблюдава състояние, при което кожата и даже зъбите получават сивкав оттенък. Това е неприятно, макар организмът да не се изтощава и животът да не е застрашен. Това състояние (аргирия) не бе констатирано нито веднъж у пациенти при приема на колоидно сребро с 10 ppm (или дори с по-високи от тази концентрация) и е трудно да се повярва, че е възможно да се прояви при такива ниски концентрации.
Като допълнение към тази информация с исторически характер наскоро е бил проведен ред изпитания по оценка на токсичността на новия разтвор на сребро.

Единият тест е бил проведен в Международната лаборатория за медицински изследвания NAMSA (Управление по материално-техническо обезпечаване и логистика на НАТО) с концентрация на новия разтвор на сребро 22 ppm. Наблюденията върху токсичността са направени при перорален прием в съответствие със стандартните изисквания на Федералния закон за токсичните вещества (FHSA), раздел 16CRP1500. В лабораторни условия на 10 плъха е давана еднократна доза разтвор съответстваща на 5 гр на 1 кг живо тегло. (Това съответства на еднократен прием на четири бутилчици от новия разтвор на сребро с обем 8 унции (около 230 мл) с концентрация 10 ppm, което превишава стандартната доза 100-200 пъти). Плъховете са наблюдавани в продължение на две седмици за признаци на интоксикация. Въз основа резултатите от изследването е направен следния извод: „При направеното изследване върху плъховете не е наблюдаван смъртен случай, нито съществени прояви на токсично действие. Изследваният материал не трябва да се смята за токсичен в доза 5 гр на 1 кг живо тегло при перорален прием от плъхове.”
В друго независимо изследване д-р Роджър Дж. Алтман приемал ежедневно от 1 до 2,34 мгр сребро на ден под форма на колоиден разтвор (което многократно превишава предписуемата доза) в продължение на 6 месеца с цел задълбочено изучаване на способностите на организма да изхвърля среброто. Алтман отбелязва: „Приемът на колоидно сребро по този начин не води до натрупване на сребро в организма. Не се наблюдава натрупване на сребро в косата или ноктите и всъщност резултатите потвърждават извода, че след приемането на повече от 2 мгр колоидно сребро на ден в продължение на няколко месеца, среброто се извежда от организма (основно с урината) приблизително с тази скорост, с която се въвежда в него. Нещо повече, при прекратяване приема на колоидно сребро в организма, не по-малко от 80% от останалото в тъканите сребро се извежда от организма в рамките на 3 месеца. Но и това относително късо време може да бъде съкратено три пъти, ако се изпиват няколко литра вода дневно.
В противовес на казаното са „добре известните нежелани токсични ефекти от антибиотиците; те могат да се проявяват в разнообразни форми от смъртен случай в резултат на анафилактичен шок или апластична анемия при прием съответно на пеницилин и хлорамфеникол, до тежка диария получена от линкозамиди, обриви от ампицилин , (нефротоксичност
, увреждане на бъбреците и слуховия апарат, ототоксичност), от амидогликозидите (тия скоби май не трябва да ги има?) и различни видове кръвотечения, предизвикани от някои нови видове антибиотици от беталактамната група”. (Калвин Кюнин, Проблеми при употребата на антибиотици, от книгата „Принципи и практика при инфекциозните болести”, под редакцията на Mandell, Douglas, Bennet) „Би било успокояващо е да се смята, че страничните ефекти на антибиотиците винаги са редки или незначителни. Но учебните пособия потвърждават точно обратното. Също така би било успокояващо да се смята, че страничните ефекти при приема на антибиотици се получават само при предозирането им или при злоупотребата с тях. Но на практика това също не е така.” (Г. Кенън, Superbug: Nature’s Revenge.)
Съществуват ли противопоказания по отношение на колоидното сребро?

Ако трябва да отговорим накратко – такива не са известни и имаме основания да твърдим, че противопоказания изобщо няма. Но колоидното сребро не е подлагано на такива строги изпитания, на каквито се подлагат новите лекарствени препарати. Така че понастоящем нямаме твърда увереност за това. Независимо от това, има основания да се предполага, че колоидното сребро би преминало с лекота подобни тестове. Първо много хора приемат с години големи дози колоидно сребро. Дори тези, които приемат паралелно с колоидното сребро и други лекарствени препарати или тези хора, чието здраве е увредено под влияние на други фактори са потвърдили, че такива странични ефекти не са се проявили.
Освен това почти всички лекарствени средства и антибиотици представляват сами по себе си много сложни органични молекули. Тяхната структурата  и механизма им на действие ни позволява често да предскажем вида на страничните ефекти, които те могат да предизвикат, включително и характера на взаимодействието с другите лекарствени препарати. От друга страна, колоидното сребро е просто вещество и механизмът му на действие като цяло едва ли може да доведе до нежелани последствия в реда на взаимодействие с другите лекарствени препарати или вмешателства във физиологичните процеси. Накрая, оказва се, че колоидното сребро се разпределя леко/равномерно в организма и не се натрупва в определен орган, на който би могло да окаже вредно въздействие.
Еднакви ли са всички видове колоидно сребро?
Може да ни се стори, че всички разтвори на колоидно сребро са взаимозаменяеми. В края на краищата те представляват дисперсия на дребни частици сребро в пречистена вода. Бихме могли да помислим, че единственият параметър, по който може да се различават е концентрацията. Но това не е така. Два разтвора с еднаква концентрация могат да окажат различни ефекти. Брошурата/Статията „Панацея на основата на микронизираното сребро” (“The Micro Silver Bullet”) съдържа данни за това как един продукт с колоидно сребро, присъстващ на пазара, прекъсва растежа на E. coli (чревна пръчица) при концентрация 1500 ppm. Установено е, че новият разтвор на сребро убива бактерията E. coli с концентрация едва 2,5-5 ppm. Това свидетелства за стократно по-ефективната способност на новия разтвор на сребро да се справи с бактерията E. coli.
Старите разтвори на сребро, често с кафяв или жълтеникав оттенък, съдържат повече сребро, но са по-слабо ефективни по отношение на въздействието върху патогенни микроорганизми. При използването им за унищожаване на патогенни микроорганизми често се налагат дози от 50 000 до 300 000 ppm сребро. За разлика от старите разтвори, най-ефективните нови разтвори на сребро са прозрачни и безцветни, без мирис и вкус, само с лек металически привкус. Те могат да унищожат колонии от опасни бактерии дори с концентрации 5 ppm и по-малки. Лабораторните изпитания показват, че макар и с по-ниски концентрации, новият разтвор на сребро с концентрация 10 ppm е най-малко 2-3 пъти по-ефективен от другите (а по отношение на някои видове бактерии – даже 600 пъти по-ефективен).
Различията между срещаните в момента на пазара продукти с колоидно сребро не са толкова големи, както разликите между старите видове разтвори на сребро и новите, но тези различия все пак са значими. Лабораторията по микробиология към Университета „Бригъм Янг” е провела опити с различни разтвори колоидно сребро, които се намират на пазара днес. Изпитанията изявяват/показват толеранс/сравнимост във величините на биодостъпност/биоусвоимост, която варира в пределите от 15% до 65%. Освен това установяват, че новият разтвор на сребро е не само по-ефективен в лабораторни условия по отношение на противомикробна си активност, но и неговата биодостъпност/биоусвоимост е по-висока от 99%???. А това е съществена разлика. За ефективното поглъщане на едно и също количество сребро ще е необходима шесткратно по-висока доза от продукт с усвояемост 15%, в сравнение с продукт, чиято усвояемост е 99%. Процесът на получаване на новия разтвор на сребро е по-скъп, но пък този продукт е по-ефективен. Изготвя се в условията на строг контрол на качеството, като за проверка на концентрацията на всяка партида от продукта се използва метода на атомна адсорбция. Компанията, която го произвежда е единствена, която е патентовала процеса на производство и вече е подала заявка за патент. Подготвят се заявките за още три други патента.
Проведени ли са изследвания върху всички продукти с колоидно сребро върху съдържаното в тях колоидно сребро?

Не. Микробиологичната лаборатория в Университета „Бригъм Янг” е установила, че новият разтвор на сребро е най-малко 2-3 пъти по-ефективен в сравнение с другите разтвори на колоидно сребро. Всички изпитания, които са правени от тази лаборатория, са използвали по-ефективния нов разтвор на сребро.

Съществуват ли отрицателни явления, които са свързани с новия разтвор на сребро?

Този въпрос е обоснован, доколкото на повечето от антибиотиците са присъщи странични ефекти, някои от които са много сериозни. Освен това антибиотиците се характеризират със специфичен механизъм на въздействие върху генома на бактериите – могат да доведат до мутации, в резултат на което се появяват нови щамове на бактерии, устойчиви на въздействието на даден антибиотик. Много лекари с неохота назначават антибиотици дори срещу добре изучени инфекции.
За разлика от антибиотиците, изследванията на новия разтвор на сребро не отчитат никакви странични ефекти. Дори при старите разтвори на сребро, които съдържат 5000-30000 пъти повече сребро в сравнение с разпространените за употреба понастоящем концентрации от 10 ppm, не се наблюдават вредни за здравето странични ефекти. Направихме справка с много бази данни с цел да намерим макар и единични сведения за такъв род странични ефекти, свързани с прием на колоидно сребро, но не успяхме да открием нито един случай. (По-горе отбелязахме, че у някои хора, употребяващи големи количества на сребърни соли, се наблюдава аргирия /Argyria – от латинското название на среброто Argentum – бел. пр./, заболяване, при което кожата и подкожните слоеве се оцветяват в сиво. Но с аргирията не са свързани никакви вредни за здравето въздействия.)
В този контекст следва да отбележим, че не разполагаме с резултати от изследвания, които са имали за цел изучаването на ефектите от дълготрайното приемане на колоидно сребро, макар да има данни за хора, приемащи големи дози (230-450 мл дневно с концентрация 10-50 ppm, което е 10-100 пъти превишава предписваните дозировки) в продължение на 8 години и повече без да се оплакват от странични ефекти. Самият факт, че при такива свръхдози, приемани толкова дълго време, колоидното сребро не предизвиква странични ефекти, свидетелства за високия коефициент на безопасност за тези, които приемат предписаните, но напълно ефективни дози.
Като допълнение към данните, свидетелстващи за отсъствието на отрицателни физиологични ефекти, се оказва, че при приемането на относително големи количества разтвор на сребро, хората не развиват психо-зависимост или пристрастие към него.
Накрая, тъй като новият разтвор на сребро има широк спектър на антибактериално действие, съществуват много по-малко опасения, че той ще способства за появяването на нови щамове резистентни бактерии. Поради тази причина той е по-безопасен както за отделния човек, така и за обществото като цяло.

При оценката както на положителните, така и на отрицателните свойства на колоидното сребро е важно да се подчертае ролята на правилното приготвяне на разтвора. Ако биодостъпността/био-усвоимостта е твърде малка или пък концентрацията е много ниска, тогава разтворът няма да е недостатъчно силен, за да предизвика унищожаването на бактериите, с които се справя разтвор с по-висока биодостъпност. Ако се вкарат някои соли в разтвора, това може да предизвика аргирия. Голямо значение има контролът на качеството. Не само среброто трябва да е много чисто, но и стойността на рН трябва да бъде контролирана, както и общото количество разтворени твърди вещества, относителната част разтвор, която представлява истинската колоидна смес, в противоположност на/в съотношение с йонизирания разтвор, електрическия заряд и размера на частиците сребро. Не всички продукти с колоидно сребро имат еднаква ефективност или еднаква безопасност.
Вреден ли е новият разтвор на сребро за полезните бактерии, живеещи в червата?

Това е важен въпрос, тъй като антибиотиците в действителност убиват полезните бактерии, които обитават дебелите черва. Тези бактерии не само произвеждат витамини от група В и фолиева киселина, но също конкурират патогенните бактерии и дрожди и препятстват тяхното размножаване и развитието на инфекции. Антибиотиците, особено тези с широк спектър на действие убиват много видове полезни бактерии. Това ни прави уязвими към мощните инфекции. Освен това антибиотиците подтискат имунната ни система.
Само фактът, че някои хора са приемали продължително време новия разтвор на сребро и не са се оплаквали от странични ефекти по отношение на стомашно-чревния тракт, дава силно основание да се смята, че този разтвор не им оказва силна вреда. Оказва се , че за това има две причини. Едната се състои в това, че по-голямата 
част от разтвора се обработва в бъбреците, така че той даже не постъпва в дебелите черва. Другата причина е в това, че дори и малко количество от разтвора на сребро да постъпи в дебелите черва и да унищожи някаква част от полезните бактерии, тяхното количество е такова голямо, че те бързо се размножават до нормалната си ниво. В сравнение с нивото на бактериите в кръвта – 50 бактерии на милилитър кръв при тежка инфекция, в дебелите черва се съдържат 1120 бактерии (на милилитър кръв?).
Ако новият разтвор на сребро е толкова ефикасен, защо големите фармацевтични компании все още не търгуват с него?

В основата си медицинската промишленост също се ръководи от принципите за генериране на по-голяма печалба. Всяка година фармацевтичните компании инвестират милиони долари с надеждата, че ще открият препарат, който след това да им донесе милиарди долари печалба. Тяхната цел е откриването на препарат, който да има широк пазар (например Rogaine, Viagra) и който не може лесно да бъде дублиран от другите компании чрез техен аналог. Потенциалът за огромни печалби оправдава разходите за изследвания и разработки.
Колоидното сребро отговаря на тази схема само отчасти. То може да обслужва огромен пазар, но не отговаря на другата част от условието.

От гледна точка на перспективата за фармацевтичната компания, колоидното сребро не е лекарствено средство. (За тях) Намирането на подходяща макромолекула със специфичен набор свойства не се оказва/не е проблем. По-скоро проблемът се състои в разработка на производствен процес, който обезпечава получаването на висококачествен колоиден разтвор на простия елемент. А това не влиза в сферите на основните им интереси.
Това, което трябва да отбележим е, че по отношение на колоидното сребро икономическата ситуация за фармацевтичните компании е неизгодна, тъй като то може да измести лекарствени препарати, носещи високи печалби. Например има лекари, които твърдят, че успешно лекуват с колоидно сребро някои видове хепатит. Стандартното алопатично лечение, основано на използването антиметаболита интерферон А в съчетание с рибовирин, струва повече от 1000 долара месечно, съпроводено е с временни странични ефекти като отпадналост и действа приблизително на 40% от болните от хепатит С. Да предположим, че колоидното сребро е най-малкото толкова ефективно, колкото и предложеното лечение. Тогава замяната на интерферона и рибовирина с колоидно сребро, благоприятна за болните от хепатит, ще бъде неблагоприятна за фармацевтичните компании от гледна точка на печалбите. Крупната/Голяма фармацевтична компания влага милиони долари за разработка на ваксина и лечение на лаймска болест. Продуктът им се оказва ефективен, макар и да има опасение, че може да доведе до нелечим артрит в 30% от случаите. Успешното лечение с колоидно сребро ще снижи цената на този нов лекарствен препарат. Световният пазар на антибиотици понастоящем се оценява на около 40 милиарда долара годишно. За фармацевтичната промишленост внедряването на колоидното сребро е по-скоро икономически риск, отколкото доход.
При съществуващата икономическа система е просто нереално да се надяваме, че фармацевтичните компании ще се заемат с разработки на недоходоносното колоидно сребро, което да измести от пазара лекарствените препарати, носещи огромни печалби. (Такова действие би свело високия им статус на пълновластни господари-производители до прости акционери.) Вероятно поради тази причина фармацевтичните компании по-скоро ще се стремят да заемат отбранителна позиция по отношение на продукти от типа на колоидното сребро.
Там, където има потенциална изгода и нисък риск за доходите, фармацевтичните компании и компаниите, произвеждащи медицинско оборудване, се оказват напълно осведомени за полезните свойства на среброто – например компаниите произвеждащи фолиеви катетри-балони с галванично сребърно покритие, целящо да понижи риска от инфекции на пикочните пътища. Приложение намират бандажи, съдържащи сребро, които действат на принципа на забавеното освобождаване, което осигурява продължително бактерицидно действие. Понастоящем в болниците от системата по Управлението делата на Ветераните, VA (Veteran Administration) предписва използването на сребърни разтвори в съчетание с определени процедури. Този факт още веднъж потвърждава идеята, че, макар и добре запознати с лечебните му свойства, големите фармацевтични компании не искат да имат работа с колоидното сребро преди всичко по икономически причини.
Хомеопатично приемане на колоидно сребро

Колоидното сребро ще се използва в хомеопатичната медицина по-скоро от икономически съображения. Не защото алопатичната медицина е зле настроена към него, а, както пояснихме по-горе, поради факта, че ще е трудно да се получат големи доходи от производството му и от преките капиталовложения в разработването на продукт, неизгоден за продажба.

Тук са изложени накратко някои твърдения, базирани на информация, получена от хора, които са употребявали новия разтвор на сребро, за да лекуват себе си и/или други хора. Важно е да отбележим, че тези данни не са получени в резултат на научни изследвания върху голяма група от хора по метода на „двойната слепота”. Приведените данни не претендират за категоричност, но могат да имат препоръчителен характер. А, от своя страна, тези препоръки не претендират за изключителност и окончателност. Важно е хората да се консултират със своите лекуващи лекари по повод различните проблеми или методи за лечение.
Астма

Едно от най-интересните съобщения, постъпили във връзка с изследванията върху свойствата на новия разтвор на сребро, се отнася до влиянието му върху астмата. Няколко човека съобщават за това, че вътрешният прием на новия разтвор на сребро може да прекрати пристъпите на астма. Един пациент, който твърди, че е страдал от астма от петгодишна възраст и е бил принуден да приема бронхолитични препарати по шест пъти на ден, разказва, че приемал сребърен разтвор заради дълбока гръдна кашлица и бил учуден, когато след десет дена пристъпите му на астма изчезнали напълно. Той съобщава, че приемал по две чаени лъжици от разтвора на всеки 3-4 часа през деня, когато забелязал, че пристъпите му спрели. След това спрял приема на разтвора, за да се убеди действително ли новият разтвор на сребро е подействал така на астмата. Астматичните пристъпи се възобновили след 3 дни. Той отново започнал приема на новия разтвор на сребро и пристъпите отново спрели. След приема на първоначалната доза за период от един месец, той съкратил дневната доза до една чаена лъжичка сутрин и една – вечер. Това било достатъчно за предотвратяване възобновяването на пристъпите.
Ред изследвания предполагат, че новият разтвор на сребро има изразен противовъзпалителен характер. Това може да бъде обяснение за ефективността на сребърния разтвор при лечението на астма, чиято причина се явява възпалението на бронхите.

Съществуват данни за това, че причина за астмата може да бъде бактерията S. aureus. Тази бактерия се оказва също така причина и за трудно лечимо инфекциозно кожно заболяване. Една японска фирма понастоящем провежда клинични изпитания на новия разтвор на сребро за лечение на такъв род инфекциозни кожни заболявания.

Изгаряния и порезни рани

Непосредствено върху раната се нанася разтвор на сребро с концентрация 10 ppm чрез пулверизатор и раната се оставя открита 5-20 минути. Процедурата се повтаря 1-3 пъти на ден в зависимост от степента на поражение. Съдейки по съобщения от частен характер, раните и изгарянията заздравяват много бързо. Малко момиче изгорило лицето си с горещо масло, получавайки изгаряне с голяма площ. Нейната майка нанасяла 2 пъти на ден разтвор с пулверизатор непосредствено върху изгореното, като оставяла повърхността овлажнена за около 15-20 минути. За две седмици изгарянето заздравяло на 85-90%. След 6 месеца на лицето й не останал никакъв белег.
Язвени и други открити поражения по повърхността на/в устата и съседните области
Взема се приблизително една чаена лъжичка от новия разтвор на сребро с концентрация 10 ppm и се задържа над/върху поразения участък от/в устата най-малко 5 минути. Процедурата се повтаря 2-3 пъти на ден. Както следва от съобщенията, обикновено видимо подобрение настъпва в течение на 24 часа.

Херпесна треска

Навлажнява се ватен/памучен тампон със сребърен разтвор с концентрация 10 ppm и с него се обработват устните. Тампонът се подържи на поразения участък в продължение най-малко 5-20 минути, колкото повече, толкова по-добре. Да се повтори процедурата 2-3 пъти на ден. Най-ефективно е да се обработва при първите признаци на херпесната треска. В такъв случай треската не достига до стадий на мехурче и изчезва за 1-3 дни.
Диабетна невропатия
Като правило при болните от диабет порезните рани и драскотини заздравяват по-бавно в резултат от нарушаването на кръвообращението. Оказва се, че приемът на новия разтвор на сребро съкращава времето на заздравяване, а също намалява болките в крайниците. Разтворът трябва да се приема вътрешно (1-2 чаени лъжички на ден), както и да се прилага външно, като се нанася чрез пулверизатор непосредствено върху поразените участъци 2-3 пъти на ден.
Обриви
При обриви и други дразнения на кожата върху поразените участъци с пулверизатор се нанася разтвор с концентрация 10 ppm, като участъците се оставят влажни за около 5 минути. Процедурата се повтаря 2-3 пъти на ден. В повечето случаи може да се очаква подобрение в течение на 24 часа.

Болки в ушите

В повечето случаи инфекциите в ушите се предизвикват от бактерията haemophilus influenzae и streptococcus pneumoniae. Оказва се, че новият разтвор на сребро убива и двата вида бактерии.
Начин на прилагане: в легнало положение в ухото се капнат 5-7 капки сребърен разтвор с концентрация 10 ppm. Болният остава легнал в това положение поне 10 минути, за предпочитане 30. Процедурата се повтаря 2-3 пъти на ден. Забележимо подобрение да се очаква в течение на 4-24 часа.

Грип
Да се приема една чаена лъжичка от новия разтвор на сребро с концентрация 10 ppm 2-3 пъти на ден. Разтворът да се подържи в устата (по възможност да се прави гаргара) в продължение на 3-5 минути преди да се глътне. Ако се приема сребърен разтвор от самото начало на появата на симптомите, се забелязва значително подобрение след 1-3 дена. Ако заболяването е напреднало, то оздравяването настъпва по-бавно.
Хранително отравяне

Доказано е, че новият разтвор на сребро предизвиква гибелта на 6 типа бактерии, които обикновено причиняват хранителните отравяния. Препоръчва се да се изпият 30 мл разтвор на сребро с концентрация 10 ppm при началните признаци на отравяне. Положителни резултати се очакват след 10 минути или най-късно в рамките на 3 часа.
Гъбични инфекции на краката

Известен ортопед, специалист по заболявания на стъпалата, от района на източното крайбрежие използвал новия разтвор на сребро за лечение на пациент, страдащ от микотично поражение на ноктите. За четири месеца резултатите били толкова впечатляващи, че той започнал да лекува с този разтвор и другите пациенти.

Начин на прилагане: добре е да се остърже с пиличка гладката повърхност на нокътя (за да се увеличи порестостта), а след това да се нанесе разтвор непосредствено от пулверизатора или с памучен/ватен тампон. Процедурата се повтаря 2-3 пъти на ден.
Епидермофития на стъпалата

Да се нанесе разтвор с пулверизатор върху почистената поразена повърхност и да се изчака да изсъхне. Освен това, да се напои чист чорап върху поразената повърхност и да се носи както обикновено.
Възпаление на ставите

Сътрудниците на лабораторията забелязаха, че новият разтвор на сребро, в допълнение към способността си да убива бактерии и да инхибира растежа на дрожди, има и силни противовъзпалителни свойства. Изследователите предполагат, че това му свойство може да бъде и причината за бързото отслабване на болката в ушите и откритите язвени поражения в устата. С цел неформална проверка на тази теория, един изследовател предоставил шишенце от новия разтвор на сребро на млада жена, страдаща от фибромиалгия, заболяване в резултат, от което възникват болезнени отоци на ставите и мускулната тъкан. Тази жена съобщи, че след едноседмичен прием на новия разтвор на сребро с концентрация 10 ppm по една чаена лъжичка на ден, е намалила на 90% дозировката на лекарствените препарати, които приема постоянно заради болките в ставите. Тя заяви, че почти целият оток на ставите е изчезнал и освен това е усетила прилив на енергия.

Ларингит

Да се нанесе разтвор от пулверизатор на задната повърхност на гърлото и да се прави гаргара 3-4 пъти на ден, като се използва не по-малко от една чаена лъжичка разтвор. Подобрение трябва да настъпи след 2-3 дни. Ако ларингитът се съпровожда от ангина, виж раздел „ангина” по-долу.

Мастит

Кърмещите майки не бива да приемат антибиотици през периода на кърмене. Има сведения, че приемът на разтвор 4 пъти на ден избавя от мастит за два дни.
Инфекция на синуса/синусите (носните кухини)

Да се оросява носната повърхност 3 пъти дневно, като във всяка ноздра се вкарва от половина до една лъжичка разтвор за един прием. Подобрение може да се очаква след 24 часа, а пълно оздравяване настъпва след 2-3дни.

Ангина

В случай на ангина лечебно действие могат да оказват както противобактериалните, така и противовъзпалителните свойства на разтвора на сребро. Да се прави гаргара с 1-2  чаени лъжички разтвор 4-5 минути и да се глътне. Да се повтори процедурата 2-3 пъти на ден. Също така е целесъобразно да се напръска или накапе определено количество в носа. Забележимо подобрение може да се очаква след 12-48 часа.

Кандидозен стоматит
Да се нанесат няколко капки разтвор на всяка страна на устата 4 пъти на ден. Разполагаме с данни за това, че стоматит у дете е преминал за два дена.

Кариес

Лабораторните изпитания показват, че новият разтвор на сребро убива два вида бактерии от тези, които вземат участие в развитието на кариеса. Да се жабури устата с 1-2 чаени лъжички от разтвора в течение на 4-5 минути, като се мести разтвора от лява и дясна страна. След това да се погълне.

Инфекция на пикочните пътища

Жена, която се оплаквала от повтарящи се инфекции на пикочните пътища разказва, че антибиотиците се справят с инфекциите, но скоро след спиране на приема им, инфекцията се възобновява. Тя приемала по 2 чаени лъжички на ден от новия разтвор на сребро в продължение на 10 дена, след което лекуващият я лекар констатирал пълно изчезване на инфекцията. Лабораторните изследвания показват, че новият разтвор на сребро може да доведе до гибелта на 7 вида бактерии, водещи до инфекции на пикочните пътища.

Гъбична инфекция на влагалището
(кандидоза, бяло течение)

Да се приема вътрешно по една чаена лъжичка разтвор 3 пъти дневно, а така също да се използват 4-6 чаени лъжички от новия разтвор на сребро за промивки със спринцовка с обем 180 мл два пъти на ден. 

Пречистване на водата

Неотдавна проведените независими изпитания в лаборатория по пречистване на водата показват, че новият разтвор на сребро с концентрация 0,10 ppm за 1,5 минути води до гибелта на 100% от бактериите, обитаващи в мътна речна вода в естествени условия, плюс допълнително въведени бактерии. Едно шишенце със сребърен разтвор с концентрация 10 ppm с обем 227 мл е достатъчно за обработката на 23 л вода. Разтворът действа по-добре при обработка на нехлорирана вода.
Добро общо самочувствие/Профилактичен прием
Да се приема една чаена лъжичка от разтвора на сребро с концентрация 10 ppm 1-2 пъти дневно като минерална добавка. По-рано проведените изследвания, които не претендират за окончателни изводи, дават основания да се предположи, че подобен прием укрепва имунната система. Най-малкото колоидното сребро може да служи като общо профилактично средство, убивайки опасните патогенни организми преди те да са заплашили здравето на човека. Като потвърждение на това много хора отбелязват, че ежедневният прием на новия разтвор на сребро рязко намалява броя дни, в които те се чувстват нездрави.
Откритие ли е колоидното сребро?

Не. То не се явява радикално отклонение от предишните представи и приети практики. Целебните свойства на среброто са известни от хилядолетия. Среброто широко се е използвало като антимикробно средство много преди хората да са узнали за съществуването на микробите. Всъщност новият разтвор на сребро е съчетание на нова технология, вече заявена като патент, с отдавна известните свойства на среброто.

За да подчертаем факта, че свойствата на колоидното сребро са известни от почти столетие, ще приведем следния цитат от книгата „Употреба на колоидите в норма и при патологични състояния” (Alfred Searl, Dutton&Co., 1919, стр. 68-85): “Към някои от най-ценните резултати в това направление на изследванията могат да се отнесат тези, които са последвали откритието на покойния Хенри Крукс от 1910 г., съгласно което определени метали в колоидно състояние притежават силно бактерицидно действие, но са напълно безвредни за човешкия организъм... Колкото по-голяма е степента на дисперсия на метала в силно разреден разтвор на солите му, толкова по-силно бактерициден е разтворът! Приведен в колоидно състояние, металът може да се използва в много по-концентрирана форма и съответно с по-добри резултати...
Днес е точно установено, че бактерицидните свойства на определени колоидни метали се дължат отчасти на химическите свойства на самите метали, като различните метали имат специфично действие върху определени бактерии, но действието им се дължи главно на факта, че те са в колоидно състояние... Бактерицидното свойство на колоидните метали, например среброто и живака в концентрация 1:20 000 (50 ppm), е демонстрирано от следния опит, проведен от покойния Хенри Крукс. Къде е този опит??? Изследване на действието на колоидно сребро и колоиден живак???
Във всеки случай/Във всички случаи/И в двата случая бактериите E. coli communis са загинали в рамките на 10 секунди... Много серии експерименти с подобен тип са дали такива резултати. Например бурният растеж на прясна култура bacillus tuberculosis (mycobacterium tuberculosis) е подтиснат от колозол /досега тази дума не е използвана, какъв е смисълът да се въвежда тук?/ (от колоид+зол = колоиден разтвор – бел. пр.) за 4 минути. Staphilococcus pyogenes, различни стрептококи и други патогенни организми са загинали за 3-4 минути. Всъщност няма такива микроби, които не са загинали за 6 минути под въздействието на този колоид (кой колоид? Общ разтвор на сребро и живак?) в лабораторни условия.
Целият този абзац! Сравнението, изявяващо толкова малко различие в бактерицидната активност между колозола живачния дихлорид и кое?, като се отчита абсолютната не токсичност на колозола, е доста необичайно и не може да не събуди сериозен интерес.
Били са проведени много други подобни експерименти от специалисти в областта на медицината и химията и те всички свидетелстват за колозолите като бактерицидни средства.

Бихме могли да предположим, че течност, съдържаща само една част колоиден метал в 2000 части течност ще бъде твърде слаба за употреба, но всъщност това не е съвсем така. В 1 мл (15 капки) правилно приготвено колоидно сребро с указаната концентрация се намират най-малко 20 000 милиона активни частици метал. Голямото предимство на колоидните елементи в толкова ниска концентрация се заключава в тяхната пълна безвредност за пациента... При въвеждане в организма перорално, а също и подкожно, тяхното (на колоидните метали) преимущество се състои в това, че те бързо убиват паразитите – бактериите и другите микроорганизми, като не оказват никакво токсично действие върху организма на човека.
Ако колоидното сребро е приготвено в съответните условия и стабилизирано по подходящ начин, то запазва стабилността си дори в присъствието на солите и обичайните компоненти на кръвта. Неговото деструктивно действие върху токсините е ярко изразено, така че може да защити опитните зайци от десетократни дози на тетаничния и дифтерийния токсин.
При прием в организма частиците колоидно сребро са устойчиви на въздействието на разредените киселини и основи на стомаха и следователно продължават там своето каталитично действие... Сър Малкълм Морис (сп. “Lancet”) е установил, че новото колоидно сребро няма недостатъците на другите сребърни препарати, а именно ‘способността да предизвикват болезнени усещания и обезцветяване на кожата; всъщност то не само не предизвиква дразнене, но дори има определено омекотяващ ефект. Бързо отстранява възпалението и способства за зарастването на раните...’”

Авторът продължава да цитира множество случаи, описващи как редица лекари са използвали колоидното сребро за лечение на разнообразни дискомфортни състояния.
Подобна е и историята на антибиотиците. В продължение на хилядолетия, до момента, в който са открити от съвременния научен свят, антибиотиците са били използвани в различни цивилизации. Преди повече от четири хилядолетия китайската медицина е използвала за лечение на кожни рани паста, приготвена от плесенясали соеви зърна. В Талмуда е описано как преди две хилядолетия са използвали подобни средства на основата на зърна, подложени на ферментация чрез въздействието на плесени, дрожди и гъби.
Случайното откриване от Александър Флеминг на пеницилина, чийто спори вероятно са били занесени в лабораторията му от друга лаборатория, разположена наблизо и са замърсили чашката на Петри?? с колония от стафилококи, довело до откриването на природните плесени и въздигането им до статута на чудодейно лекарство. ??Зелман Ваксман, уверявайки в подобен род модели, съгласно които почвите могат да създадат други антибиотици, ?? провел изпитания на множество почви, в резултат на което са били открити и отделени актиномицинът и стрептомицинът. Джузепе Бротцу, ръководен от подобни идеи при изследване на отточни води в Сардиния, изнамерил гъбичките, от които се произвежда цефалоспорина.
Така че противомикробните ефекти на среброто и на антибиотиците са известни от векове. Заслугата на съвременната медицина се състои в това да отдели, идентифицира и синтезира активните съставки, а след това да ги фабрикува в количество отношение. Разбира се, в случая със среброто нещата са много по-прости, отколкото с антибиотиците. Но това обстоятелство не прави среброто по-малко ефективно.
Нещо повече, от самото начало на живота на нашата планета микробите, дрождите и гъбите се конкурират помежду си за територия. Те са имали много време, за да си изработят нови типове „биологично оръжие” (за собствена защита) и да се приспособят към „оръжието” на другите. Напълно естествено е да възникват нови видове, резистентни към биологичното оръжие на „враговете”. Тези видове оръжие обаче са основата за създаването на антибиотици и следователно е напълно естествено да възникнат резистентни бактерии. Поради масовото използване на антибиотици, специално подбрани за резистентни видове микроорганизми, е напълно естествено да се очаква, че най-резистентните ще станат доминиращи.
Микробите нямат подобни сложни отношения със среброто. И следователно не са развили резистентност и имунитет към него. В светлината на това твърдение е странно, че медицинското съсловие е забравило, че някога среброто се е считало за перспективно средство. Но както обяснихме по-горе това е така по-скоро заради икономическите приоритети на самата медицинска промишленост, отколкото заради ефективността на лечението.
В тази светлина интересен е и факта, че въпреки отсъствието на интерес от страна на медицинското съсловие, новият разтвор на сребро сега дава отговор на проблеми, които очевидно не намират друго решение. Причината е в това, че разработките в сферата на антибиотиците имат своите ограничения. Те не могат да елиминират инфекциозните болести веднъж и завинаги, на което преди специалистите се надяваха и за което мечтаеха. Те единствено осигуряват още време до момента, в който в микробите ще настъпят мутации за развитие на щамове, които ще бъдат резистентни на всички антибиотици. Нещо повече – този интервал от време, за който антибиотиците проявяват своята ефективност, постоянно се стеснява. И въпреки растящите капиталовложения в разработката на нови поколения антибиотици, както става ясно, сме във все по-неизгодна позиция пред новите поколения мутирали бактерии и вируси и може да се окажем в изходна позиция, когато срещу новите щамове патогенни организми, резистентни към антибиотиците, не действа нищо от нашия медицински арсенал. Страшни епидемии и пандемии, които би могло (както се смятало) да се лекуват поколения назад, могат да се завърнат с по-голяма поразяваща сила. „Тези, които вярваха, че страховита епидемия от типа на чумата в този век няма да има, вече наблюдават със затаен дъх начало на криза с появяването на СПИН, но още по-ужасни могат да се окажат тези щамове на патогенни организми, които бидейки резистентни към действието на лекарствените препарати, могат да се пренасят при случайни контакти в киното, болницата или в търговския център.” (сп. Science, август 1992 г.)
Настоящият материал е ориентиран към проблеми, които изискват по-различна гледна точка от общоприетата, която цели разглеждането само на определен тип микроби, определен тип рецептори и определен тип механизми. Може би изглежда странно, че едно от най-простите и най-отдавна известни противомикробни средства – среброто – без да има специфичен механизъм на действие, може да ни помогне да излезем от тази ужасна надпревара в медицината, чиито темпове все повече и повече се ускоряват.
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� Известно е, че има още един много мощен механизъм на действие на среброто – в резултат на въздействието върху сулфхидрилните и арбоксилните групировки то предизвиква денатуриране на белтъка, което води до умъртвяване на микроорганизма.


� Съвременните мощни антибиотици с широк спектър на действие убиват по-голям брой възбудители, но съществува опасността от мутагенното им действие върху човека.


� Л. Гарет, „Идващата чума”, изд. 1994, САЩ


� Нефротоксичност – е характеристиката на антибиотиците, определяща токсичните им влияния върху бъбречните клетки. (Б. ред.)





